
FFVL/LBNVL/ESPACE AERIEN


Modification de l’Espace Aérien de Basse-Normandie
1 ère étape : reclassement des CTR 
Dans le cadre de l’harmonisation de l’espace aérien européen, la France doit supprimer, entre 2006 et 2007, ses zones de classe « E » pour les transformer en zones de classe «D ».

Les zones de classe « E », typiquement françaises, permettent à tout aéronef, y compris un Delta ou un Parapente, de pénétrer dans une zone contrôlée en conditions VFR = avec une bonne visibilité, mais sans obligation, comme en classe « D », d’un contact radio avec le contrôleur (demande de pénétration, respect d’un plan de vol), ni emport d’un transpondeur (localisation automatique, y compris verticale, sur l’écran radar du contrôleur).

Dans notre région de Basse-Normandie, les espaces aériens contrôlés étaient tous jusqu’à maintenant en classe « E » : les 3 CTR de Cherbourg, de Carpiquet et de Deauville et les 2 TMA de Deauville qui les desservent.

La DGAC a lancé un plan de reclassement en classe « D » en 2 étapes :

· 1 ère étape (2006) : reclassement des CTR

· 2 ème étape (2007) : reclassement des TMA

A partir du jeudi 16 mars 2006, les CTR de Cherbourg, Carpiquet et Deauville sont reclassées en « D » en permanence = INTERDITES de pénétration aux pilotes de Vol Libre. Nous avons été informés par courrier DGAC/Deauville en date du 6 mars 2006 et lors d’une réunion d’information tenue à Carpiquet le 14 mars 2006.
La DGAC a décidé de conserver leur forme aux  CTR de Cherbourg et de Deauville : cylindre de 24 km de diamètre et de 450 m de hauteur. 

La DGAC a décidé de modifier légèrement la forme de la CTR de Carpiquet avec un déclassement seulement de sa partie Nord-Est (voir extrait de la carte VAC ci-jointe).
Comme vous le savez probablement, tout cela est loin de nos attentes et de nos demandes d’aménagements. Nous maintenons une pression sur la DGAC pour obtenir plus, en particulier :

· un déclassement de la CTR de Carpiquet dans sa partie Sud-Ouest et les après-midi,
· un déclassement de la CTR de Deauville dans sa partie Sud-Ouest,

· un déclassement de la CTR de Cherbourg dans sa partie Sud.

En attendant, nous demandons à tous les pilotes d’intégrer cette nouvelle réglementation lors de leurs vols en cross dans la région (=intégration dans les GPS des points caractéristiques délimitant ces CTR)  et de le faire savoir aux pilotes de passage.

Toutes les informations relatives à l’espace aérien bas-normand, disponibles sur le site web de la ligue (lbnvl.free.fr) ou sur les panneaux de sites, ont été ou seront mises à jour en conséquence.

Les principaux responsables de la ligue, les présidents des clubs et les moniteurs recevront un exemplaire de la nouvelle carte aéronautique Nord-Ouest dès qu’elle sera publiée.
Concernant le reclassement à venir des TMA, il y a un risque que l’accès à la mer nous devienne  très difficile, voire impossible. A noter que la TMA de Deauville commence à environ 10 km de St Omer avec un plancher à 450 m d’altitude seulement. Pour limiter ce risque, nous avons transmis à la DGAC une demande d’aménagement visant à remonter le plancher de la TMA et à réduire son emprise spatiale au juste nécessaire pour les vols commerciaux en vol IFR. Nous envisageons mettre tout en œuvre pour nous faire entendre. Affaire à suivre.
A noter vers l’EST, que la TMA de Rouen a été étendue vers l’Ouest pour être attenante à la TMA de Deauville.
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« Pas de sites = pas de vols »
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